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PREFEITURA MUNICIPAL DE GENERAL SAMPAIO - CE
CONCURSO
EDITAL N° 001/2023 DE 17

PUBLICO
DE NOVEMBRO 2023

I FISIOTERAPEUTA I

NOME DO CANDIDATO:

RG: ORGAO EXPEDIDOR;:

N° DE INSCRICAO

ASSINATURA:

LEIA COM ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUCOES:

Este caderno contém 60 (sessenta) questdes de
multipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60
(sessenta).

Cada uma das questdes apresenta um enunciado
seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente
uma deve ser assinalada.

Examine se a prova esta completa com a sequéncia
numérica das questbes, se ha falhas ou
imperfeicbes graficas que causem duvidas.
Qualquer reclamacéao devera ser feita durante os 20
minutos iniciais. Apds esse tempo, qualquer
reclamacédo sera desconsiderada.

Depois de decorridas 2 (duas) horas do inicio da
prova, sera distribuido a folha de respostas, o qual
sera 0 unico documento valido para a correcdo. Ao
recebé-lo, verifique se seu nome e seu nimero de
inscricdo estdo corretos. Reclame imediatamente se
houver discrepancia.

A folha de respostas ndo pode ser dobrada,
amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua
assinatura e data de nascimento, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as
respostas. Tenha muita atencédo ao marcar sua folha
de respostas, pois ndo havera substituicdo por erro
do candidato. Marque sua resposta pintando
completamente o0 espago correspondente a
alternativa de sua opgao.

ex: AQ s @cO @) QO

A leitora de marcas néo registrara as respostas em
que houver falta de nitidez, uso de corretivo,
marcacéo a lapis ou marcacao de mais de uma letra.
N&o serdo computadas questdes nao assinaladas.
Durante a prova, é proibido o intercAmbio e o
empréstimo de material de qualquer natureza entre
os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos
trabalhos sdo faltas que implicardo a
desclassificacdo do candidato.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Qualquer forma de comunicacdo entre candidatos
implicara a eliminacdo de ambos do certame.

Ndo sera permitido ao candidato, durante a
realizacdo das provas, portar armas, aparelhos
eletrbnicos de qualquer natureza, reldgios, bolsas,
livros, jornais e impressos em geral; bonés,
chapéus, lenco de cabelo, bandanas etc.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer
outro meio de comunicacdo. O candidato que for
flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro
meio de comunicagdo, durante o periodo de
realizagdo da prova, e/ou o aparelho celular tocar
sera sumariamente eliminado do certame.

Em caso de duvida, durante a prova, levante o brago
para solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais
pergunte em voz alta.

Ao terminar a resolucdo da prova, entregue-a ao
fiscal de sala juntamente com a folha de respostas.
N&o se esqueca de assinar a folha de respostas e
a folha de frequéncia.

O candidato que permanecer na sala de provas, por
mais de 3h30min, podera levar consigo o caderno
de provas, fornecido pela ORGANIZADORA.

As provas terdo duracdo de 4 (quatro) horas com
inicio as 08h e término as 12h. O candidato sé
podera ausentar-se da sala depois de decorridas
duas horas do inicio das provas.

Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas
serdo divulgados 72 (setenta e duas) horas apds a
realizacdo das mesmas.

PREFEITURA MUNICIPAL DE GENERAL SAMPAIO - CE - FISIOTERAPEUTA - 10/03/2024



PREFEITURA MUNICIPAL DE GENERAL SAMPAIO - CE - FISIOTERAPEUTA - 10/03/2024



CONHECIMENTOS GERAIS

O cronista é um escritor crénico

O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crdnica.
Devia ter eu la uns 16 ou 17 anos. E ai fui tomando gosto. Dos
jornais de Juiz de Fora, passei para os jornais e revistas de Belo
Horizonte e depois para a imprensa do Rio e S&o Paulo. Fiz de
tudo (ou quase tudo) em jornal: de reporter policial a critico
literario. Mas foi somente quando me chamaram para substituir
Drummond no Jornal do Brasil, em 1984, que passei a fazer
cronica sistematicamente. Virei um escritor cronico.

O que é um cronista? Luis Fernando Verissimo diz que o
cronista € como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos
Eduardo Novaes diz que crdnicas sdo como laranjas, podem ser
doces ou azedas e ser consumidas em gomos ou pedacos, na
poltrona de casa ou espremidas na sala de aula.

Ja andei dizendo que o cronista € um estilita. Nao
confundam, por enquanto, com estilista. Estilita era o santo que
ficava anos e anos em cima de uma coluna, no deserto,
meditando e pregando. Sdo Simedo passou trinta anos assim,
exposto ao sol e a chuva. Claro que de tanto purificar seu estilo
diariamente o cronista estilita acaba virando um estilista.

O cronista € isso: fica pregando 14 em cima de sua coluna
no jornal. Por isto, ha uma certa confusdo entre colunista e
cronista, assim como ha outra confusdo entre articulista e
cronista. O articulista escreve textos expositivos e defende temas
e ideias. O cronista é o mais livre dos redatores de um jornal. Ele
pode ser subjetivo. Pode (e deve) falar na primeira pessoa sem
envergonhar-se. Seu "eu", como o do poeta, é um eu de utilidade
publica...

Que tipo de crbnica escrevo? De vérios tipos. Conto casos,
faco descri¢cdes, anoto momentos liricos, fago criticas sociais.
Uma das funcdes da crénica € interferir no cotidiano. Claro que
essas gue interferem mais cruamente em assuntos momentosos
tendem a perder sua atualidade quando publicadas em livro. Ndo
tem importancia. O cronista é cronico, ligado ao tempo, deve estar
encharcado, doente de seu tempo e a0 mesmo tempo pairar
acima dele.

1. Qual destes trechos, retirados do texto NAO exemplifica
a metalinguagem?

a) “O primeiro texto que publiquei em jornal foi uma crénica.
Devia ter eu la uns 16 ou 17 anos. E ai fui tomando gosto.”
(1° paréagrafo)

b) “Luis Fernando Verissimo diz que o cronista € como uma
galinha” (2° paragrafo)

c) “Estilita era 0 santo que ficava anos e anos em cima de uma
coluna” (3° paragrafo)

d) “O cronista é isso: fica pregando Ia em cima de sua coluna
no jornal” (4° paragrafo)

e) “Que tipo de crdnica escrevo? De varios tipos”. (dltimo
paragrafo)

2. Leia o excerto a seguir.

“O que é um cronista? Luis Fernando Verissimo diz que o cronista
€ como uma galinha, bota seu ovo regularmente. Carlos Eduardo
Novaes diz que cronicas sdo como laranjas, podem ser doces ou
azedas e ser consumidas em gomos ou pedagos, na poltrona de
casa ou espremidas na sala de aula.”

Em relacdo ao trecho, analise as afirmativas.

I. O trecho estabelece com outros textos o0 que se chama de
intertextualidade explicita.

Il. A comparacdo entre a cronica e as laranjas faz-se, além de
outros recursos, por meio de adjetivacées.

Ill. Nesta situacdo comunicativa, utiliza-se o cédigo para explicar
0 proprio cédigo.

IV. O “didlogo” que se estabelece pela pergunta retérica é
chamado intertextualidade implicita.

Marque a opg¢ao que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S).

a) |
b) 1 —1I.
c) I—1IV.

dy 1—1—1L
e) I-ll—IV.

3. No trecho “O primeiro texto que publiguei em jornal foi
uma cronica. Devia ter eu |4 uns 16 ou 17 anos. E ai fui
tomando gosto. Dos jornais de Juiz de Fora, passei para os
jornais e revistas de Belo Horizonte...”. As palavras
sublinhadas no trecho, apresentam, respectivamente,

a) ditongo decrescente / tritongo / digrafo.
b) tritongo / ditongo crescente / digrafo.
c) digrafo/ hiato / ditongo crescente.

d) ditongo crescente / tritongo / digrafo.
e) digrafo / hiato / hiato.

4. Notrecho “Sao Simedao passou trintaanos assim, exposto
ao sol e a chuva...” o sinal grave foi utilizado paraindicar que
ocorreu a crase em virtude de(o/a).

a) regéncia do verbo expor - transitivo indireto.

b) regéncia do verbo expor transitivo direto.

c) locucdo adverbial que expressa ideia de tempo.

d) locucgéo conjuntiva constituida de substantivo feminino.

e) regente ser um substantivo acompanhado por uma
preposicao.

5. Em “O cronista é um escritor crénico”, ha um carater
hibrido que permite ao autor aproximar-se de diferentes tipos
textuais. Observe as assertivas.

I. O texto tem tom expositivo, pois possui objetivo a
apresentacdo ou explicagdo de um conceito: o proprio
género.

Il.  H& o tipo narrativo com uma sequéncia de agdes, em ordem
cronoldgica, identificadas por verbos do pretérito perfeito do
indicativo.

Ill. O texto tem carater argumentativo, visto que o cronista faz
criticas sociais e que uma das funcdes da cronica é interferir
no cotidiano

IV. Ha narrativa poética, uma vez que ha expressdo de
afetividade do cronista em relagéo as suas memodrias.

V. Apresenta-se como uma cronica descritiva, porque houve
personificacdo do género textual e descricdo de suas
caracteristicas.

Marque a opgdo que apresenta as afirmativas CORRETAS.

a) Il

b) 1=l

c) =1V

dy I-l—H-V.
e) I—ll—H-1IV.

6. Observe aimagem a seqguir.
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Considerando a imagem, analise as afirmac¢fes e marque o
gue se afirma corretamente.

a) O texto pode ser identificado como um cartum e utiliza a
linguagem mista para criticar as situacdes de intolerancia
religiosa dentro das instituicdes.

b) Trata-se de cartum, pois, retrata uma critica ao apelo a
religiosidade diante das dificuldades enfrentadas pela
humanidade.

¢) O cartum usa a linguagem ndo verbal para ressaltar que,
para mitigar as diferencgas sociais, € preciso a¢des solidarias
entre os cidaddos do mundo.

d) No cartum, a linguagem nao verbal funciona para salientar a
igualdade entre todos os cidadaos, evitando-se distin¢cdes de
qualquer natureza.

e) O cartum usa a linguagem ndo verbal para uma reflexao
sobre significado da morte e o processo de luto em cada
religido para a superacao da perda.

Observe o texto a seguir.

ESTUDE MUITO. _
QUEM SABE VOCE NAO
TIRA UM ZERO.

L ST PR PRSP ——

—-—

FACA SUA MATRKUES NO UEC E COMCORRA
m A UM CORSA HATCH DA FRUTOSDIAS.

P3OV DA w0 Ao pa UIC » s ww bem oo Cosete o
ARPACTIATET COmplees B3 ww et SO Be O e Fmaoacion Tom br 8 Semooreae
e e wm e v el . ey o b

fratosdics UEC J
I SN Sy e = PN LA O

7. Analise as afirmagdes e marque a que ha INCORRECAO

guanto ao texto.

a) A ambiguidade ou anfibologia presente no texto ocorre, pois
h& uma duplicidade de sentido utilizada como uma alternativa
de aproximacao do publico-alvo.

b) A ambiguidade do anuncio publicitario é usada para garantir
maior expressividade, € um uso intencional e o contexto
desfaz a ambiguidade, criando uma situa¢@o humoristica.

c) A coeréncia textual esta relacionada ao sentido das ideias
dos textos, explicitada por relacdes légicas e néo
contraditérias. Nesse texto, ha uma incoeréncia presente na
linguagem verbal.

d) No discurso publicitario do andncio em foco, a ambiguidade
lexical e a contradicdo semantica sdo utilizadas como
ferramentas para destacarem os servigos prestados.

e) Na linguagem publicitaria, h& uma ambiguidade
caracterizada pelo duplo sentido que pode ser atribuido a
estrutura sintatica, isso para atrair tanto a atencdo do
interlocutor, quanto para conquistar sua simpatia.

8. Na propaganda, ha predominantemente a presenca da
funcéo

a) Emotiva.

b) Apelativa.

c) Referencial.

d) Metalinguistica.

e) Fatica.

9. Marque a alternativa cujas palavras séo acentuadas pela
mesma regra de acentuacédo grafica.

a) "Camara, timpano", "atil ".

b) "Térax", "passivel", " taxi ".

c) " Albuns, “férum”, " alcool ".

d) "Joéquei", “albuns”, "faisca ".

e) "Automovel ", "timpano ", "armazém".

10. Assinale a frase em que a concordancia nominal ndo se
da de acordo com as regras da norma-padréo.

a) E necessario a atencéo de todos para uma boa leitura.
b) E proibido visitagéo das obras durante horério laboral.
c) Ha bastantes estudantes interessados na palestra.

d) As planilhas anexas contém varios relatrios.

e) Vocés precisam ficar mais alerta.

Greve de Entregadores de aplicativos
Publicado: 24 junho, 2020

Os organizadores da paralisacdo afirmam: a greve se estendeu
para 0 mundo e mais 5 paises devem parar. Até clientes estédo
apoiando as reivindicagbes e prometem ndo fazer nenhum
pedido.

Cresce a adesdo a greve dos entregadores de alimentacéo por
aplicativo, trabalhadores devem parar no dia 1° de julho, em todo
o Brasil.

11. Marque a opgdo em que ha obrigatoriedade e correcéo
na concordancia verbal utilizada.

a) Na pesquisa, 98,1% dos entregadores prefere ficar em casa.

b) Na entrevista, 98,1% preferem ficar em casa, enquanto 1,9%
prefere voltar ao trabalho.

c) Antigamente, de fato, haviam muitos funcionarios que néo
valorizavam sua profisséo.

d) Boa parte dos trabalhadores relatou um incémodo com falta
de direitos laborais.

e) A maioria dos trabalhadores quiseram continuar com a greve.

12. Em qual das seguintes frases NAO APRESENTA O
HIFEN corretamente empregado, de acordo com o sistema
ortografico atual?

a) Estudiosos defendem o aumento dos investimentos em
educagdo para a regido do semi-arido.

b) Conselho Federal de autorrequlamentacéo publicitaria deve
ser eleito.

c) S&do vérios transtornos de conduta que levam a um
comportamento antissocial.

d) O governo planeja um conjunto de medidas anti-
inflaciondrias.

e) A Comissdo de Direitos Humanos avaliara projeto da lei anti-
homofobia.

13. O vocabulo da expressao “que” classifica-se de varias
formas. Assinale a frase que possui especificagdo
INCORRETA:

a) O homem gue chegou é meu tio. Conjuncao integrante. A
particula “que” € empregada para articular oragdes.

b) Escutem mais, gue se tornardo mais espertos. Conjuncao
explicativa- O “que” implica uma explicagao.

c) A pessoa a gue me referi € muito especial. Aqui, como ha
retomada do termo antecedente, a particula funciona como
um pronome relativo.

d) Estudou tanto para aquela prova gue acabou ficando
estressado. Estabelece ideia de consequéncia-Conjuncgéo
subordinada adverbial consecutiva.

e) Que bom foi vocé ter vindo. O “que” é empregado como
advérbio de intensidade, algo bastante comum na linguagem
falada.

14. Considerando os aspectos morfossintaticos da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa em que n&o houve erro.

a) Agora negam-se air?

b) Quem fez-te essa pergunta?

c) Na&o esqueca-se de suas tarefas.

d) Sempre soube que chamariam-me para o emprego.

e) Identificaram duas pessoas que se encontravam
desaparecidas.
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15. Analise atirinha a seguir.

N\ MACAXEIRA, MANDIOCA E ESSE
AiPiM SAO NOMES DIFERENTES  Toco Al
PARA A MESMA PLANTA! /

Alaxandre Bock 2495/17

Quanto as variagdes linguisticas, marque a que se observa,
natira, variacado

a) diacronica.
b) diatopica.
c) diastratica.
d) diafasica.
e) diamésica.

Leia 0 seguinte texto pararesponder as questdes 16 e 17.

16. Sobre o termo “Peculando” observe as proposi¢cdes a
seguir.

I. Derivagdo Impropria - apresenta verbo a partir de
substantivo.

Il. Derivagdo Sufixal - apresenta sufixo formador verbo a partir
de adjetivo.

Ill. Derivagédo Imprépria, de substantivo a um verbo.

IV. Derivacao Sufixal - apresenta sufixo formador de gerundio.

Quais as afirmagdes que estdo CORRETAS?

a) |

by 1.

c) .

d) Iv.

e) I-1IV.

17. Nacharge, para efeito de humor, faz-se no do (o/a):

a) ambiguidade- como recurso estilistico - do termo
especulando.

b) conjunto de significados, ou seja, a polissemia do termo
especulando.

c) rima entre peculando e especulando e a sinonimia entre
peculando e especulando.

d) neologismo criado a partir do termo peculato e a relagdo com
os termos pecando e especulando.

e) da linguagem nao verbal (0 homem estar num ambiente
religioso) e o fato de peculato ser um tipo de crime contra o
Estado (laico).

18. Se m é o maximo divisor comum de 36 € 48, e n é 0

minimo multiplo comum de 24 e 60, qual é o valor de m +n?

a) 132.
b) 120.
c) 115.
d) 100.
e) 65.

19. Considere x=-5¢ey =%. Qual o valor da expressao
|x —2y|+3x?
47
a) —:.
17

by -
c) —.
d) ‘%-
e)

20. Pedro sempre ganha, ao final do ano, um valor de
gratificagdo na empresa em que trabalha. Deste valor, ele

2
gastou ¢ de um quarto na compra de um presente para dar a

sua mée. Sabendo que ainda lhe restaram R$ 360,00, o valor
de gratificacdo dado a Pedro foi de

a) R$ 250,00.
b) R$ 300,00.
¢) R$ 340,00.
d) R$ 360,00.
e) R$ 400,00.

21. Considere as fungdes f(x) = 3x—§ e g(x) =2x* -k,

onde k representa um numero real. Sabendo que ambas as
funcdes possuem apenas um ponto em comum, qual o valor
de k de modo que f(x) = g(x) é igual a

10

a) —7.
b) O.
c) ﬁ.
d -
e) 20

37"

22. Uma empresa deseja dar uma festa para seus
funcionérios e, para isso, esta estudando duas propostas de
bufés. O bufé A cobra uma taxa fixa de R$ 10.000,00
acrescidos de um valor variavel de R$ 500,00 por convidado.
O bufé B cobra uma taxa fixa de R$ 20.000,00 acrescidos de
um valor de R$ 300,00 por convidado. Dessa forma, qual deve
ser 0 numero minimo de convidados para que o bufé B seja
mais barato que o bufé A?

a) 50.
b) 75.
c) 80.
d) 90.
e) 105.

23. Mério utiliza aplicativos em seu celular de forma
frequente. Ele comecou a perceber que seu celular costuma
descarregar em momentos em que seria necessario seu uso.
Portanto, comegou a perceber que sua bateria possui uma
duracdo média de 25 horas, usando apenas 3 aplicativos.
Dessa forma, qual a quantidade minima de aplicativos que
deve ser usada, simultaneamente, para que o celular
descarregue ap6s 12 horas?

a) 5.
b) 7.
c) 9.
d) 12.
e) 14

24. Considere as afirmagdes a seguir.

I. A soma de dois nimeros negativos resulta em um nimero
negativo.

Il. A divisdo de dois niumeros negativos resulta em um ndmero
negativo.

Ill. A diferenca entre dois nimeros negativos pode ndo resultar
em um numero negativo.
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Marque a opc¢ao que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S).

a) |
b) -1l
c) I—1l.
d =1l
e) .

25. Um veiculo automotor esta sendo vendido por R$
50.000,00. Devido a um periodo de festas, a concessionaria
fez uma promocao ofertando um desconto de 30% sobre o
preco de venda inicial na compra a vista. Um cliente
interessou-se e ira adquirir o veiculo com o desconto da
promocdo. Contudo, para aproveitar a oferta, o cliente decide
adquirir também acessorios, cujos valores correspondem a
5% do valor pago na compra do veiculo. Dessa forma, o
cliente gastou, com a compra do veiculo e dos acessdérios,

a) R$30.000,00.
b) R$34.000,00.
c) R$36.750,00.
d) R$ 38,640,00.
e) R$39.880,00.

~ T . 1 L.
26. Jodo decidiu aplicar 3 de seu salario em um

investimento com rentabilidade simples de 4% ao més, por
dois anos e meio. Sabendo que o saléario integral de Jodo
equivale a R$ 4.500,00, qual a quantia adquirida ao final do
investimento?

a) R$ 2.200,00.
b) R$ 2.400,00.
c) R$ 3.300,00.
d) R$ 3.700,00.
e) R$3.750,00.

27. A razdo entre as quantidades X e Y é de 5 para 7.
Assumindo que X+Y =60, eque Y =X + K, onde K representa
um numero real positivo, qual o valor de K?

a) 35.
b) 25.
c) 20.
d) 15.
e) 10.

28. E CORRETO afirmar que o Municipio de General
Sampaio estalocalizado a quantos quildmetros da Capital do
Estado do Ceara?

a) 156 km.
b) 162 km.
c) 124 km.
d) 87 km.

e) 350 km.

29. O Municipio de General Sampaio esta localizado na
mesorregido

a) Noroeste Cearense

b) Sertdes Cearenses.

c) Sul Cearense.

d) Metropolitana de Fortaleza.
e) Norte Cearense.

30. Analise as indicagdes:

I.  Semiérido.

Il.  Equatorial.

lll. Tropical.

IV. Subtropical.

V. Tropical Atlantico.

Representa o clima do Municipio de General Sampaio é a
opcéao
a) I

b) V.
c) .

d) I
e V

31. Das alternativas a seguir, qual corresponde ao ano de
fundacao do Municipio de General Sampaio?

a) 1957.
b) 1945.
c) 1976.
d) 1989.
e) 1934.

32. Leiao trecho a seguir.

“Originalmente, a denominagéo do lugar — hoje General Sampaio
—era

Marque a opg&o que preenche corretamente a lacuna.

a) Diamantina

b) Sitio Bom Jesus
c) Campo Grande
d) Juazeiro

e) Correntina

33. O Municipio de General Sampaio é dividido em dois
distritos:

a) Quixada e Itapipoca.

b) General Sampaio e Sobral.

c) Acaral e Aquiraz.

d) General Sampaio e Vila Sdo Joéo.
e) Canindé e Crato.

34. Analise o trecho a seguir.

Os principais eventos culturais do Municipio de General Sampaio
sdo a festa da padroeira , mais conhecida como
festa de setembro, e o carnaval, que traz varios turistas todos os
anos.

Marque a opcdo que preenche corretamente a lacuna.

a) Nossa Senhora do Amparo

b) Nossa Senhora Nazaré

c) Nossa Senhora dos Navegantes
d) Nossa Senhora Aparecida

e) Nossa Senhora do Rosario

35. Otop6nimo General Sampaio € uma alusdo ao General

a) José de Sampaio.

b) Antdnio de Sampaio.
c) Carlos de Sampaio.

d) Francisco de Sampaio.
e) Jodo de Sampaio.

36. Qual a alternativa que corresponde a microrregido em
que o Municipio de General Sampaio esté localizado?

a) Uruburetama.
b) Meédio Curu.
c) Baturité.

d) Cascavel.

e) Chorozinho.

37. Quem nasce em General Sampaio € chamado de

a) generalense.

b) sampaiano.

c) cearasampaiense.
d) sampaiensegeneral.
e) generalsampaiense.

38. Analise e responda.

. Tejuguoca.
Il.  Apuiarés.
Ill.  Paramoti.
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Sao Municipios limitrofes a General Sampaio:

a) I—=Il=1l.
b) I

c) I

d) .

e) 1=l

39. Como é chamado o fendmeno de integragédo econdmica,
social e cultural do espago geografico em escala mundial,
caracterizada pela intensificacdo dos fluxos de capitais,
mercadorias, pessoas e informacfes, proporcionada pelo
avanco técnico na comunicagado e nos transportes?

a) Mundializagéo.

b) Multiculturalismo.
c) Globalizagéo.

d) Sociodiversidade.
e) Diversificacao.

40. Dentro do contexto de politica publica, é possivel
encontrar diferentes tipos de acdes e cada uma delas
apresenta caracteristicas especificas, assim como uma
nomenclatura prépria. No Brasil, existem quatro tipos de
politicas publicas, dentre elas, as constitutivas, que

a) sdao voltadas para um grupo especifico, mas com o objetivo
de redistribuir bens, recursos e servicos.

b) trazem as normas e requisitos para regulamentarem a
criagdo de politicas publicas, determinando quem, como e
quando as acdes destinadas ao interesse publico podem
acontecer.

c) tém a funcéo de regular o Estado, estabelecendo regras de
comportamento e contribuindo para a organizagdo de
processos burocraticos.

d) possuem a politica de cotas como exemplo.

e) sdo aquelas destinadas a uma parcela especifica da
populacdo. Elas sdo definidas para atenderem a
necessidades de um determinado grupo social ou de uma
situac@o em particular.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

|

41. No contexto da Cinesiologia, o0 que o0 conceito
"propriocepcdo” significa?

a) Capacidade do paciente de gerar contracdo muscular
voluntaria.

b) Capacidade do paciente de perceber
movimentos do corpo.

c) Taxa de contragdo muscular.

d) Forca gerada pelo musculo do paciente.

e) Resisténcia muscular gerada a partir de um movimento
especifico.

a posicdo e

42. Qual é a unidade de medida comumente utilizada para
expressar a quantidade de forgca gerada por um musculo em
contragdo ativa?

a) Newton (N).

b) Joule (J).
c) Pascal (Pa).
d) Watts (W).

e) Quilograma (kg).

43. Em relacdo a anatomia funcional, qual estrutura é
responsavel pela transmissdo da forca gerada pelos
musculos aos 0Ss0s?

a) Tendao.

b) Ligamento.
c) Cartilagem.
d) Bursa.

e) Menisco.

44. Nabiomecénica, o que representa o termo "momento de
forca"?

a) Aceleracao.

b) Forca.

c) Torque.

d) Deslocamento.
e) Energia cinética.

45. O mausculo gastrocnémio, responsavel pela flexédo
plantar, possui 2 cabecas, ou seja, 2 ventres musculares que
desempenham a mesma fun¢do. Qual é a origem comum
dessas cabecas?

a) Condilo lateral do fémur.

b) Céndilo medial do fémur.
c) Tendao de Aquiles.

d) Tuberosidade de Aquiles.
e) Fibula proximal.

46. O musculo quadriceps femoral é composto por quatro
musculos, sendo um deles responsavel pela extensdo da
articulacdo do quadril. Qual é esse musculo?

a) Vasto lateral.

b) Sartério.

c) Reto femoral.

d) Vasto medial.

e) Vasto intermédio.

47. Qual termo é utilizado para descrever a degeneragao
articular resultante da inflamag¢do crénica da membrana
sinovial, levando a destruicdo progressiva da cartilagem e do
0sso subcondral?

a) Artrose.

b) Artrite séptica.

c) Osteoartropatia hipertrofica.
d) Artrite degenerativa.

e) Condromalacia.

48. Qual é otermo CORRETO paradescrever a degeneracdo
articular associada ao desgaste da cartilagem, geralmente
resultante de uma lesdo traumatica?

a) Artrose.

b) Osteoartrose.

¢) Condropatia.

d) Artrite degenerativa.
e) Condromalacia.

49. Como é conhecida a degeneracdo articular causada
pelo acumulo de cristais de urato nas articulagdes, levando
a inflamacao do tecido conjuntivo que pode ser aguda ou
crénica?

a) Artrite reumatoide.

b) Artrose.

c) Osteocondrite.

d) Artrite gotosa.

e) Espondilite anquilosante.

50. Qual dos seguintes nervos estad frequentemente
associado a nevralgia do trigémeo, uma condicdo
caracterizada por episodios intensos de dor facial stubita?

a) VIl par de nervo craniano.
b) X par de nervo craniano.
c) |l par de nervo craniano.
d) V par de nervo craniano.
e) | par de nervo craniano.
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51. Quais sdo os principais critérios a serem considerados
ao selecionar uma Ortese para um paciente com
comprometimento neuromuscular?

a) Estética e custo.

b) Popularidade e marca.

c) Conforto e durabilidade.

d) Nivel de habilidade do terapeuta.
e) Textura da oOrtese.

52. Quando uma protese transfemoral é projetada para um
paciente, qual componente frequentemente contribui para
absorver o impacto durante a fase de apoio do ciclo da
marcha?

a) Pé mecanico.

b) Joelho hidraulico.
c) Pylon.

d) Encaixe.

e) Suspensoério.

53. Em casos de angina de peito, qual é o principal
mecanismo fisiopatolégico associado a dor toracica?

a) Vasodilatagdo coronariana.

b) Diminui¢do do trabalho cardiaco.
c) Espasmo arterial coronariano.

d) Redugédo do volume sanguineo.
e) Insuficiéncia valvar adrtica.

54. Em pacientes com hipertensdo arterial, qual é o
principal fator fisiopatoldgico que contribui para o aumento
da presséo arterial?

a) Reducdo do débito cardiaco.

b) Diminui¢do da resisténcia vascular periférica.
¢) Hipotenséo ortostatica.

d) Aumento da complacéncia arterial.

e) Desenvolvimento de anemia.

55. No contexto dainsuficiéncia cardiaca, qual é a principal
consequéncia da disfuncdo sistolica do ventriculo
esquerdo?

a) Aumento da contratilidade cardiaca.

b) Diminui¢do do volume sistdlico.

¢) Redugéo da pressao arterial.

d) Aumento da resisténcia vascular periférica.

e) Esvaziamento adequado do ventriculo durante a sistole.

56. Qual é o processo fisiopatoldgico caracteristico da
aterosclerose, uma condi¢cdo frequentemente associada a
doencas cardiovasculares?

a) Fibrose dos musculos cardiacos.

b) Reducdo do nimero de células sanguineas.
c) Dilatagao das veias periféricas.

d) Hipertrofia dos ventriculos do coragéo.

e) Acumulo de placas de gordura nas artérias.

57. Das atribuicbes, em ambito administrativo, exercida
pela Unido, dos Estados e pelo Distrito Federal, existe a
participacdo de formulagdo da politica e da execucdo das
acdes de saneamento basico e colaboragdao na protecdo e
recuperacao, segundo o artigo 15,

a) da fauna brasileira.

b) da estrutura administrativa.
c) do Conselho Administrativo.
d) do Centro de Salde.

e) do meio ambiente.

58. A articulacado das politicas e dos programas, a cargo das
comissOes intersetoriais, abrangerd, em especial, as
seguintes atividades, EXCETO

a) alimentacao e nutricdo.

b) saneamento e meio ambiente.

c) vigilancia sanitaria e homeopatia.
d) recursos humanos.

e) ciéncia e tecnologia.

59. Segundo o Coédigo de Etica e Deontologia do
profissional fisioterapeuta, conforme o artigo 15 que trata do
relacionamento com o cliente, paciente e usuario, é proibido
ao fisioterapeuta:

a) Concorrer a qualquer titulo, para que outrem pratique crime,
contravengdo penal ou ato que infrinjam postulado ético
profissional.

b) Permitir que o trabalho que executou seja assinado por outro
profissional, bem como assinar trabalho que ndo executou,
ou do qual ndo tenha participado.

c) Desviar, de forma antiética para si ou para outrem,
cliente/paciente/usuario de colega.

d) Dar consulta ou prescrever tratamento fisioterapéutico de
forma ndo presencial, salvo em casos regulamentados pelo
Conselho Federal de Fisioterapia e de Terapia Ocupacional.

e) Negar a assisténcia ao ser humano ou a coletividade em
caso de indubitavel urgéncia.

60. O fisioterapeuta tem direito a justa remuneracédo por
seus servigos profissionais, e deve considerar, como
parametro basico paratal,

a) o Referencial Internacional de Procedimentos
Fisioterapéuticos.

b) o Referencial de Procedimentos da Saude.

c) o Referencial Nacional de Procedimentos Médicos.

d) o Referencial Internacional de Procedimentos Clinicos.

e) o Referencial Nacional de Procedimentos Fisioterapéuticos.
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